
 

                        

 

     ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Πειραιάς, 10 Απριλίου 2024 
 
 

 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ 

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ & ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ   
ΤΜΗΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΣΥΝΕΡΓΑΤΩΝ - ΕΡΕΥΝΗΤΩΝ  

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Επανέναρξη της διαδικασίας Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος για ένταξη στο υπο-Μητρώο Ιδιωτών 

Συνεργατών (ΙΣ) της Έρευνας Διάρθρωσης Γεωργικών και Κτηνοτροφικών Εκμεταλλεύσεων, 

2023, σε ορισμένους Δήμους της Χώρας 

 

Η Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ), σε συνέχεια της αρχικής υπ’ αριθ. 7325/Α1-6597/16.11.2023, 
Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος για Ένταξη στο υπο-Μητρώο Ιδιωτών Συνεργατών (ΙΣ) της 
Έρευνας Διάρθρωσης Γεωργικών και Κτηνοτροφικών Εκμεταλλεύσεων 2023, ανακοινώνει ότι, λόγω 
μη επαρκούς αριθμού υποψηφίων ΙΣ, σε συγκεκριμένους Δήμους της χώρας,  θα προβεί, όπως 
προβλέπεται στην ανωτέρω αρχική Πρόσκληση, σε επανέναρξη της σχετικής διαδικασίας υποβολής 
ηλεκτρονικών αιτήσεων συμμετοχής στους κατωτέρω Δήμους: 

Δήμος Π.Ε. 

ΑΡΡΙΑΝΩΝ ΡΟΔΟΠΗΣ 

ΜΑΡΩΝΕΙΑΣ - ΣΑΠΩΝ ΡΟΔΟΠΗΣ 

ΕΛΑΣΣΟΝΑΣ ΛΑΡΙΣΑΣ 

ΚΙΛΕΛΕΡ ΛΑΡΙΣΑΣ 

ΤΕΜΠΩΝ ΛΑΡΙΣΑΣ 

ΦΑΡΣΑΛΩΝ ΛΑΡΙΣΑΣ 

ΤΡΙΚΚΑΙΩΝ ΤΡΙΚΑΛΩΝ 

ΜΕΤΕΩΡΩΝ ΤΡΙΚΑΛΩΝ 

ΠΥΛΗΣ ΤΡΙΚΑΛΩΝ 

ΦΑΡΚΑΔΟΝΑΣ ΤΡΙΚΑΛΩΝ 

ΑΓΡΑΦΩΝ ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ 

ΑΡΓΟΣΤΟΛΙΟΥ ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΣ 

ΣΑΜΗΣ ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΣ 

ΤΗΝΟΥ ΤΗΝΟΥ 

ΣΦΑΚΙΩΝ ΧΑΝΙΩΝ 

ΦΙΛΟΘΕΗΣ-ΨΥΧΙΚΟΥ ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 

ΑΘΗΝΑΙΩΝ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 

ΓΑΛΑΤΣΙΟΥ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 

ΔΑΦΝΗΣ - ΥΜΗΤΤΟΥ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 

ΗΛΙΟΥΠΟΛΕΩΣ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 

ΑΓΙΑΣ ΒΑΡΒΑΡΑΣ ΔΥΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 

ΑΓΙΩΝ ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ - ΚΑΜΑΤΕΡΟΥ ΔΥΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 



Δήμος Π.Ε. 

ΙΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 

ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΕΩΣ ΔΥΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 

ΑΧΑΡΝΩΝ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

ΜΑΡΑΘΩΝΟΣ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

ΩΡΩΠΟΥ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

ΑΣΠΡΟΠΥΡΓΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

ΜΑΝΔΡΑΣ - ΕΙΔΥΛΛΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

ΦΥΛΗΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 

ΚΕΡΑΤΣΙΝΙΟΥ - ΔΡΑΠΕΤΣΩΝΑΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 

ΝΙΚΑΙΑΣ - ΑΓΙΟΥ ΙΩΑΝΝΗ ΡΕΝΤΗ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 

ΠΕΡΑΜΑΤΟΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 

 

Στο πλαίσιο αυτό, η ΕΛΣΤΑΤ καλεί τους ενδιαφερόμενους να υποβάλουν τη σχετική αίτηση 
εκδήλωσης ενδιαφέροντος από τη 12η ώρα της 10ης Απριλίου 2024 μέχρι και την 10η ώρα της 
15ης Απριλίου 2024 στην ιστοσελίδα της ΕΛΣΤΑΤ στον ηλεκτρονικό σύνδεσμο: Αιτήσεις Ιδιωτών 
Συνεργατών. Η αίτηση αποτελεί υπεύθυνη δήλωση για τα αναφερόμενα σε αυτήν. 

Δικαίωμα υποβολής αίτησης έχουν μόνο φυσικά πρόσωπα, τα οποία είναι τουλάχιστον απόφοιτοι 
Λυκείου ή εξαταξίου Γυμνασίου ή έχουν πιστοποιητικό Ελληνομάθειας αντίστοιχου επιπέδου (B2), 
ηλικίας 18 έως 67 ετών. Δεν έχουν δικαίωμα υποβολής αίτησης ένταξης στο υπο-Μητρώο ΙΣ της 
Έρευνας Διάρθρωσης Γεωργικών και Κτηνοτροφικών Εκμεταλλεύσεων, 2023: α) οι υπάλληλοι της 
ΕΛΣΤΑΤ και υπάλληλοι γενικά δημοσίων υπηρεσιών, νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου, 
οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης και λοιπών δημόσιων οργανισμών, όπως αυτό κάθε φορά 
προκύπτει από το μητρώο Δημόσιων Υπηρεσιών του Υπουργείου Εσωτερικών 
(https://www.ypes.gr/anthropino-dynamiko-dimosioy-tomea/category--mitroo-dimosion-
ypiresion), καθώς και όσοι υπηρετούν τη θητεία τους στο στρατό και β) όσοι έχουν αποκλειστεί από 
το επόμενο Μητρώο ΙΣ κατά τη συνεργασία τους με την ΕΛΣΤΑΤ στο Μητρώο Ιανουαρίου – 
Αυγούστου 2023 και όσοι έχουν αποκλειστεί από τη δυνατότητα συμμετοχής σε οποιοδήποτε 
Μητρώο ΙΣ. 

Οι Ιδιώτες Συνεργάτες που θα επιλεγούν, υπάγονται στις διατάξεις των άρθρων 36, 39 και 41 του 
Ν. 4387/2016 «Ενιαίο Σύστημα Κοινωνικής Ασφάλειας - Μεταρρύθμιση ασφαλιστικού 
συνταξιοδοτικού συστήματος - Ρυθμίσεις φορολογίας εισοδήματος και τυχερών παιγνίων και 
άλλες διατάξεις», όπως κάθε φορά ισχύει.  

Η ένταξη στο υπό-Μητρώο ΙΣ είναι πιθανό να επιφέρει αλλαγές στο καθεστώς εγγεγραμμένης 
ανεργίας ή σε επιδόματα και ωφελήματα που προκύπτουν από αυτό. Πρέπει για τον λόγο αυτό 
άνεργοι που ενδιαφέρονται να ενταχθούν στο υπό-Μητρώο να αναζητήσουν πριν την υποβολή της 
αίτησής τους τις σχετικές πληροφορίες από τη Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) στην οποία 
υπάγονται. 

Η ένταξη στο υπό-Μητρώο ΙΣ είναι πιθανό να επιφέρει αλλαγές στις συντάξεις. Πρέπει για τον λόγο 
αυτό συνταξιούχοι που ενδιαφέρονται να ενταχθούν στο υπό-Μητρώο να αναζητήσουν πριν την 
υποβολή της αίτησής τους τις σχετικές πληροφορίες από τον αρμόδιο φορέα ασφάλισής τους και 
να προβούν σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες που ο φορέας τους θα υποδείξει. 

https://www.ypes.gr/anthropino-dynamiko-dimosioy-tomea/category--mitroo-dimosion-ypiresion
https://www.ypes.gr/anthropino-dynamiko-dimosioy-tomea/category--mitroo-dimosion-ypiresion


Τέλος, ΙΣ που κατά τη διάρκεια ισχύος του υπό-Μητρώου στο οποίο έχει ενταχθεί αποκτά ιδιότητα 
υπαλλήλου δημόσιων υπηρεσιών, νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου, οργανισμών τοπικής 
αυτοδιοίκησης ή άλλων δημόσιων οργανισμών πρέπει να ενημερώσει εγγράφως την ΕΛΣΤΑΤ για 
να πραγματοποιηθεί η διαγραφή του από το υπό-Μητρώο, η αντικατάστασή του από τον επόμενο 
υποψήφιο και η λύση τυχόν σύμβασης που έχει υπογράψει. 

H εν λόγω έρευνα θα διενεργηθεί με συμπλήρωση ηλεκτρονικού  ερωτηματολογίου στην ειδική 
εφαρμογή της ΕΛΣΤΑΤ (web εφαρμογή) από τους ΙΣ, μέσω προσωπικών συνεντεύξεων με τους 
κατόχους των γεωργικών – κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων. Έργο των ΙΣ είναι η πλήρης και 
έγκαιρη υποβολή όλων των ερωτηματολογίων που θα τους ανατεθούν από τον Επόπτη της 
έρευνας, σύμφωνα με τις οδηγίες της ΕΛΣΤΑΤ. Επιπλέον, δίνεται η δυνατότητα στους 
ερευνώμενους να συμπληρώσουν μόνοι τους το ερωτηματολόγιο της εκμετάλλευσής τους, μέσω 
της web εφαρμογής της ΕΛΣΤΑΤ. Στο πλαίσιο αυτό, ο ΙΣ έχει υποχρέωση να παρέχει διευκρινίσεις 
στους κατόχους γεωργικών και κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων, όποτε χρειαστεί, να 
παρακολουθεί την πορεία συμπλήρωσης των ερωτηματολογίων από τους ερευνώμενους, καθώς 
και να ελέγξει την πληρότητα και ορθότητα των συμπληρωμένων ερωτηματολογίων που του έχουν 
ανατεθεί και τα οποία συμπληρώθηκαν απευθείας από τους ίδιους τους κατόχους. Όλα τα 
ερωτηματολόγια της έρευνας θα συμπληρωθούν με ηλεκτρονικά μέσα (tablets ή φορητούς Η/Υ) 
μέσω της διαδικτυακής (web) εφαρμογής. 

Λόγω της φύσης των εργασιών της έρευνας, οι ΙΣ πρέπει να είναι υγιείς, με καλή φυσική 
κατάσταση, να έχουν καλή γνώση της ελληνικής γλώσσας και γνώση και ευχέρεια χειρισμού Η/Υ 
ή/και tablet, έτσι ώστε να μπορούν να ανταποκριθούν επιτυχώς στις ανάγκες της έρευνας.  

Οι ΙΣ δεν αποτελούν εργαζόμενους της ΕΛΣΤΑΤ. Συνάπτουν σύμβαση μίσθωσης έργου, για την 
ολοκλήρωση του οποίου δεσμεύονται (άρθρο 8 του Κανονισμού Λειτουργίας και Διαχείρισης της 
ΕΛΣΤΑΤ, ΦΕΚ 2390 Β), και η σχέση τους με την ΕΛΣΤΑΤ δεν αποτελεί σχέση εξαρτημένης εργασίας, 
όπως προκύπτει και από την υπ’ αριθ. 23339/27.06.2023 βεβαίωση του Ανώτατου Συμβουλίου 
Επιλογής Προσωπικού (ΑΣΕΠ), ούτε δημιουργεί οποιοδήποτε δικαίωμα/ωφέλημα που θα 
προέκυπτε από μια τέτοια σχέση εργασίας. 

Οι ΙΣ παρακολουθούν πριν την έναρξη του έργου τους σχετικό εκπαιδευτικό σεμινάριο, το οποίο 
γίνεται στην Κεντρική Υπηρεσία της ΕΛΣΤΑΤ για την Αττική και στις ΠΥΣ για την υπόλοιπη Ελλάδα. 
Το σεμινάριο είναι υποχρεωτικό και μη αμειβόμενο και γίνεται με τον τρόπο που ορίζει η ΕΛΣΤΑΤ 
(με φυσική παρουσία, με ηλεκτρονικά μέσα κ.α.). 

Πριν την υποβολή της αίτησής τους, όλοι οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να διαβάσουν την 
αναλυτική αρχική Ανακοίνωση-Πρόσκληση στην ιστοσελίδα της ΕΛΣΤΑΤ (σχετικός σύνδεσμος: 
https://www.statistics.gr/documents/20181/18222915/PROSKL_DIARTH.pdf/1786a864-fd3e-
4779-fde6-22cbe597de8f, η οποία περιέχει όλες τις απαραίτητες πληροφορίες.  
 

 

Ο Πρόεδρος της ΕΛΣΤΑΤ 

Αθανάσιος Κων. Θανόπουλος 
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